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M D-THORACIC 

M D-ISCHIAL 

M D-KNEE 

M D-HIP

M D-SHOULDER 

FYZIOLOGICKÁ 
REGULAČNÍ 
MEDICÍNA 
V TERAPII 
BOLESTI

  Zmírnění bolesti a zlepšení 
pohyblivosti svalů, kloubů 
a páteře

 Bez nežádoucích účinků 
 a lékových interakcí

 Bezpečné v těhotenství 
 i při kojení

MD-Neck

MD-Neural

MD-Thoracic

MD-Lumbar

MD-Ischial

MD-Shoulder

MD-Small Joints

MD-Hip

MD-Poly

MD-Muscle

MD-Matrix

MD-Tissue

MD-Knee

Indikace: 
Výše uvedené přípravky pomáhají zmírnit bolest a zlepšit 

pohyblivost zpomalením fyziologické degenerace kloubů 

a přidružených tkání, a to vždy v té oblasti, pro kterou jsou 

určeny. Zároveň zmírňují poškození způsobená stárnutím, 

nesprávným držením těla, průvodními chronickými 

onemocněními, poraněními a úrazy.

Terapeutický protokol: 
Standardní protokol je použití 1–2 ampulí 1–3x týdně po 

dobu prvních dvou týdnů podle závažnosti a klinického stavu; 

následně jedno ošetření týdně až do úlevy od bolesti.

Forma aplikace: injekční forma 

   

Statut: zdravotnický prostředek (medical device)
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Kontakty na lékaře již aplikující tuto metodu 

naleznete na www.inpharm.cz

Informační servis zajišťuje společnost InPharm, 

tel.: 241 432 133, inpharm@inpharm.cz

Účinnost a bezpečnost přípravků byla potvrzena řadou 

klinických studií a registrační dokumentací.
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Vážení a milí čtenáři,

na stránkách časopisu Léky a lékárna si můžete přečíst 

něco o fyziologické regulační medicíně. Jsem se svými 

spolupracovníky pyšný na skutečnost, že jsme nedávno 

v Praze zorganizovali na zmíněné téma mezinárodní sympo-

zium. Fyziologická regulační medicína je inovativní přístup 

založený na obnově fyziologického stavu nemocného orga-

nismu za pomoci stejných biologicky aktivních molekul, 

které jsou přítomny v lidském těle a které kontrolují a řídí 

fyziologické funkce u zdravého jedince. Je známo, že tyto 

látky (hormony, citokiny ad.) mají rozhodující význam pro 

zdraví jedince. Nemoc je dnes vnímána jako vyjádření změn 

v koncentracích komunikačních molekul, a to jak zvýše-

ných, tak snížených počtů těchto molekul. Všechen mezi-

národní lékařský výzkum se v současnosti zaměřuje na 

studium komunikačních molekul; pozitivní (hojení) nebo 

negativní (nemoc) proces záleží na jejich funkci. Naskýtá se 

možnost použití těchto látek pro terapeutické účely. Nepře-

hlédněte článek na toto téma…

Opět se vracíme k  imunitnímu systému, protože virové i 

bakteriální infekce začínají být v kursu. V  lékárnách i v pře-

plněných ordinacích se v těchto dnech řeší velmi častá otáz-

ka, jak předejít oslabení imunitního systému a propuknutí 

nemoci?  Za nejlepší a přitom velmi bezpečné stimulátory 

imunitního systému jsou považovány beta-glukany, které se 

nachází například v přípravku Imunoglukan. Tento přípravek 

velmi rádi doporučujeme, jelikož má účinnou 

látku standardizovanou, a proto patentem 

chráněnou. Nadto klinicky defi novaná denní 

dávka beta-glukanů je u tohoto přípravku vy-

zkoušena v řadě úspěšných klinických studií. 

V záplavě různých beta-glukanových příprav-

ků, o jejichž účinnosti nevíme vůbec nic,  je 

tedy volba zřejmá...  

Nepřehlédněte interview s profesorem Lukášem. Tento 

výjimečný gastroenterolog doporučuje vhodnou samoléčbu 

u pálení žáhy, nucení na zvracení, říhání, plynatosti apod. 

Myslím, že se blíží vánoce, doba klidu a odpočinku a bohu-

žel také zvýšené konzumace jídla. Ta nás může překvapit 

zmíněnými příznaky nevolnosti. Měli bychom tedy mít doma 

například Motilium. Jak bylo uvedeno v předchozím přípa-

dě, také tento přípravek rádi doporučujeme pro jeho bez-

pečnost a nespornou spolehlivost v oblasti léčivého účin-

ku. 

V tomto čísle se také zabýváme úvahou, kdy je 

vhodné použít doplněk stravy a kdy lék, jaký je mezi 

nimi rozdíl. Na tomto místě zdůrazňuji, že nejsme bo-

jovníci za jeden či druhý typ přípravku, pouze nás trápí, 

když se doplněk stravy, který je určen na podporu 

zdraví, užívá k léčbě namísto léku. Taková záměna je 

z řady důvodů nepřípustná, což velmi výstižně ve svých 

příspěvcích vysvětlují kolegové ze Státního ústavu pro 

kontrolu léčiv a také zástupce naší odborné redakce.       

Také tentokrát Vám představujeme zajímavého od-

borníka, jímž je MUDr. Skála, praktický lékař z Lan-

škrouna. Položili jsme mu zajímavé otázky. Chcete vě-

dět jaké?  Čtěte a dozvíte se více…

Přeji Vám dobrou náladu a hlavně zdraví!

PharmDr.Zdeněk Procházka

šéfredaktor
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Na stránkách tohoto časopisu usilujeme o vzdělávání, 

a to zejména tam, kde existuje reálná možnost vyvolat 

odpovídající zájem široké veřejnosti o vlastní zdraví. 

Cílem tohoto časopisu není podpora předepisování, 

prodeje nebo spotřeby léků, jejichž profi ly nebo příkla-

dy jsou zde uvedeny pro výše zmiňovanou edukaci.

Obsah:
Doplněk stravy vás zázračně nevyléčí   • 

Kolagen typu II:Nová možnost při zánětech kloubů• 

Poznáte rozdíl mezi lékem a doplňkem stravy ?     • 

Není ženšen jako ženšen• 

Když žaludek stávkuje   • 

Rozhovor s MUDr.B.Skálou • 

Ledové nohy• 

Váš zrak a vaše srdce. Co mají společného ?• 

Jak se stravovat v průběhu nemoci?• 

O rýmě a nachlazení • 

Imunoglukan – patentovaná podpora imunity, • 
kterou nelze zaměnit 

Odkašlete si… • 

Vitamin D stále překvapuje  • 

S poruchami erekce se není třeba trápit    • 

V Praze  se konalo sympozium • 
fyziologické regulační medicíny

MOJE LÉKÁRNA pečuje nejen o seniory• 
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INTERNETOVÁ LÉKÁRNA 
ZALOŽENÁ NA ODBORNÉM 

PORADENSTVÍ

Běžné internetové lékárny nabízejí výhodné nákupy, ovšem s výběrem Vám příliš nepo-

můžou. Naším cílem však není záplava produktů, ale vždy dobrá rada pro Vaše zdraví!

• odborná on-line poradna

• doporučení produktu pro daný problém

• přehlednost a systematické řazení

• archiv časopisu Lékárna a léky

• stálá akční nabídka a trvale nízké ceny

• nákup z pohodlí domova

• rychlé vyřízení objednávky

Navštivte nás a najděte řešení svého 
zdravotního problému.

Lékárna Samoléčení.cz je registrována a kontrolována Státním ústavem pro kontrolu léčiv, nákupu léků se 

proto u nás bát nemusíte. Spokojenost zákazníků monitoruje Heuréka!. 98% zákazníků nás doporučuje dále. 
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Jaký je vlastně rozdíl mezi doplňkem stravy a lékem? 

A na co si dát pozor při nákupu, abychom se nenapálili? 

Léčivé přípravky musí před uvedením do praxe projít 

schvalovacím řízením neboli registrací. V tomto proce-

su se hodnotí účinnost, jakost a bezpečnost přípravku, 

výrobce předkládá závěry toxikologických a farmakolo-

gických zkoušek a klinická hodnocení (lék je testován 

na vybrané skupině pacientů). Doplňky stravy naproti 

tomu nejsou nikým schvalovány. Výrobce či dovoz-

ce má pouze informační povinnost vůči Ministerstvu 

zdravotnictví ČR, kam musí zaslat text české etikety 

doplňku stravy. Hodnocení účinnosti doplňků stravy 

před uvedením na trh se neprovádí, a právě toho mnozí 

výrobci zneužívají, když slibují nesplnitelné. Lidé tak 

často do schopností doplňků stravy vkládají přehnané 

naděje. Svědčí o tom rostoucí výdaje za reklamu na 

doplňky stravy. Výdaje na reklamu jsou odrazem stále 

rostoucích miliardových zisků z prodeje. Podle infor-

mací Lidových novin z října 2010 se ročně v Česku 

prodají doplňky stravy minimálně za 4,5 miliardy korun. 

V současnosti se na českém trhu prodává na 5 000 

druhů doplňků. 

Doplňky stravy jsou klasifi kovány jako potraviny, je-

jichž účelem je doplňovat běžnou stravu a které jsou 

koncentrovaným zdrojem vitaminů a minerálních nebo 

dalších látek s nutričním nebo fyziologickým účinkem 

obsažených v potravině samostatně nebo v kombinaci, 

jsou určeny k přímé spotřebě v malých odměřených 

množstvích a spadají pod agendu Státní zemědělské 

a potravinářské inspekce (SZPI). Na trhu se vyskytují 

v podobě tablet, sirupů, nápojů nebo léčivých čajů. 

Můžete je koupit jak v lékárnách, tak v běžných obcho-

dech s potravinami či v drogeriích, u čerpadel pohon-

ných hmot atd. K dostání jsou tedy všude tam, kde se 

prodávají i potraviny. Léky mohou být naopak vydávány 

pouze v lékárnách, dále prostřednictvím jejich inter-

netových nabídek nebo u prodejců vyhrazených léčiv 

a mohou je vydávat pouze osoby stanovené zákonem 

(farmaceuti, farmaceutičtí asistenti). 

Doplňky stravy jsou často prodávány i prostřednictvím 

Internetu, a právě zde je potřeba být ve střehu. V po-

slední době se stále častěji objevují nabídky různých 

společností, webových serverů a dalších subjektů, 

v jejichž názvu je uvedeno slovo „lékárna“, ačkoli se ne-

jedná o schválenou lékárnu, pravidelně kontrolovanou 

Státním ústavem pro kontrolu léčiv (SÚKL). Právě zde 

jsou mnohdy nabízeny výrobky, které jsou prezentová-

ny jako léčivé přípravky, i když se většinou jedná pouze 

o doplňky stravy, tedy produkty bez farmakologického 

účinku. Návštěvníci webových stránek s nabídkami lé-

čiv a napodobenin si přitom mohou velmi jednoduchým 

způsobem ověřit, zda jde o legální nabídku léčivých 

přípravků z lékárny se schváleným a kontrolovaným 

provozem. K ověření postačí navštívit Informační portál 

pro veřejnost SÚKL www.leky.sukl.cz, kde má zájemce 

k dispozici databázi všech schválených lékáren v ČR. 

V případě pochybností o tom, zda je výrobek registro-

vaným léčivým přípravkem, zde lze rychle a jednoduše 

vyhledávat v databázi všech registrovaných léčivých 

přípravků. 

Při odhalování nelegálních doplňků stravy spolupracuje 

Státní zemědělská a potravinářská inspekce se Státním 

ústavem pro kontrolu léčiv a dalšími institucemi. Mnohdy 

totiž dochází k tomu, že doplňky stravy obsahují farma-

kologicky účinné látky, které se používají k výrobě léků 

na lékařský předpis, ale v potravinách být samozřejmě 

nesmí. Nejčastěji to jsou anabolické steroidy v doplňcích 

stravy pro sportovce nebo sildenafi l a jeho odvozeniny 

v doplňcích na podporu erekce. V některých případech 

byly takto odhaleny i látky neprozkoumané, které do-

posud nejsou používány ani farmaceutickými fi rmami 

a nejsou známa všechna jejich možná rizika a dopady 

na lidské zdraví. Z toho důvodu bychom na Internetu 

měli vždy nakupovat jak doplňky stravy, tak léky pouze 

u  certi fi kovaných lékáren. 

Věděli jste, že …?
Pojistkou před nelegálním prodejem léčiv na Internetu je certifi kát SÚKL na internetových stránkách skutečných 

lékáren. Certifi kát v podobě banneru SÚKL je zárukou toho, že jde o lékárnu se schváleným a kontrolovaným 

provozem. Kliknutím na banner se lze dostat přímo k databázi lékáren.

V případě, že se setkáte s podezřelými nabídkami léčiv či doplňků stravy na Internetu, můžete odeslat na SÚKL 

podnět k prošetření pomocí formuláře, který najdete na adrese: http://www.leky.sukl.cz/nelegalni-nabidky. 

Zeptejte se odborníka na Informačním portálu pro veřejnost:

www.leky.sukl.cz

Státní ústav pro kontrolu léčiv

DOPLNĚK STRAVY VÁS 
ZÁZRAČNĚ NEVYLÉČÍ. 
NENÍ TO TOTIŽ LÉK!

Koupili jste si v lékárně nebo na internetu „léčivý přípravek“ v domnění, 
že vám pomůže od neduhů a nemocí, které vás již dlouhou dobu trápí? 
Etiketa sice slibovala zázračné účinky, ale kýžený výsledek se nedosta-
vil. Možná jste se nechali napálit záměrně klamavou reklamou a koupili 
si doplněk stravy v domnění, že se jedná o lék. Doplňky stravy nejčastěji 
obsahují vitaminy, popřípadě minerální a jiné látky, a pouze se jimi běž-
ná strava obohacuje o cenné živiny. Rozhodně od nich nečekejte léčivé 
účinky.
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odborná redakce Edukafarm, Praha

KOLAGEN TYPU II: 
NOVÁ MOŽNOST PŘI 
ZÁNĚTECH KLOUBŮ

Kolagen je nejvíce zastoupenou bílkovinou v lidském 
organismu, tvoří 25–35 % veškerých bílkovin. 

Kolagen má specifi ckou vláknitou strukturu, která umožňuje jeho vynikající mechanické 

vlastnosti – vysokou pevnost v tahu i tlaku. Kolagen je jedním z nejlepších „konstrukč-

ních materiálů“ našeho těla. Proto jsou z něho vytvořeny nejvíce namáhané části, jako 

např. šlachy a chrupavky. V chrupavčitých tkáních tvoří kolagen typu II až 50 % veš-

kerých bílkovin.

Přibližně jednu třetinu všech aminokyselin v kolagenu tvoří glycin, jednu šestinu pak 

prolin a hydroxyprolin. Takovéto zastoupení aminokyselin není pro jiné bílkoviny typické, 

a mohlo by se tedy zdát, že pro tvorbu kolagenu je potřeba zvláštního přívodu těchto 

aminokyselin. Proto byl kolagen podobně jako např. glukosaminsulfát a chondroitin-

sulfát zařazen mezi tzv. nutraceutika – nutriční faktory potřebné pro výživu kloubů. 

Aby se lépe vstřebával, byl podáván ve formě tzv. kolagenních hydrolyzátů. Jedná se 

o částečně rozložený kolagen, který je lépe vstřebáván z trávicího ústrojí (hydrolyzovaný 

kolagen je např. želatina).

Klinická praxe však potvrdila, že navzdory očekávání je mnohem účinnější nerozště-

pený vysoce čištěný kolagen typu II. Jeho účinek např. u revmatoidní artritidy byl navíc 

pozorován ve velmi nízkých dávkách, které se nemohly podílet na výstavbě chrupavky. 

Jak je to možné?

Jak zkrotit zánět v kloubu?
Důležitým faktorem při degenerativním postižení kloubů je téměř vždy zánět. Zánět, 

který má normálně ochrannou roli a přispívá k vyhojení poškozené tkáně, se však může 

„vymknout kontrole“ a působí rozklad vlastní tkáně, vedoucí k destrukci kloubní chru-

pavky a ztrátě normální funkce kloubu. U revmatoidní artritidy začne imunitní systém 

z  neznámých příčin považovat chrupavku kloubu za cizorodou tkáň, a proto ji systema-

ticky ničí. U osteoartrózy je zánět vyvolán předchozím poškozením chrupavky, kterou se 

snaží organismus opravit. Protože to však už není možné, neustálá „přestavba“ vede 

ke ztrátě ochranné funkce zánětu a k jeho překlopení do chronické fáze, se všemi 

neblahými důsledky.

Jednou z možností, jak zmírnit tuto nepřiměřenou reakci, je naučit imunitní systém 

opět danou strukturu tolerovat. Říkáme tomu „navození tolerance“ a při tomto postupu 

se podávají ve velmi malých dávkách právě ty struktury, proti kterým imunitní systém 

bojuje. Jak naznačují poslední lékařské studie, přesně tak působí i kolagen typu II. Po-

dáván v malých dávkách vede k navození tolerance imunitním systémem, který přestává 

napadat vlastní tkáně. Toto zcela inovativní využití kolagenu typu II tak vede ke zmírnění 

zánětu, snížení bolestivosti, zlepšení pohyblivosti a zpomalení progrese autoimunitního 

onemocnění kloubů, přitom díky velmi nízkým dávkám zcela bez nežádoucích účinků.
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Lék je defi nován jako látka nebo kombinace látek 

mající léčebné nebo preventivní vlastnosti v případě 

onemocnění nebo používaná jako diagnostická po-

můcka. Naproti tomu doplněk stravy je pouze potra-

vina, která byla vyrobena za účelem doplnění běžné 

stravy na úroveň příznivě ovlivňující zdravotní stav. Je 

samozřejmě nesporné, že i dietní opatření může mít 

léčebný účinek. Abychom se však na takovýto účinek 

mohli spolehnout, potřebujeme mít opravdu vysokou 

jistotu o vlastnostech dané látky. Tu nám poskytu-

jí, jak uvádí Státní ústav pro kontrolu léčiv ve svém 

článku na jiném místě tohoto časopisu, (str. 2) pouze 

léky. Proč?

Uvedení na trh 
Všechny léky procházejí před uvedením na trh organi-

začně i fi nančně náročnou registrací u lékových agentur 

(Státní ústav pro kontrolu léčiv v ČR, Evropská léková 

agentura v EÚ), jejímž cílem je ověřit klinický účinek da-

ného léku, zjistit všechny možné nežádoucí účinky, sta-

novit přesné kontrolní mechanismy a zajistit, aby výroba 

vždy splňovala nejvyšší kvalitativní požadavky. 

Tomuto všemu se doplněk stravy jako potravina (byť ve 

formě tablet nebo kapslí) může vyhnout, protože není 

určen k léčbě nemoci, ale k podpoře zdraví. Před uvede-

ním doplňku stravy na trh stačí jeho výrobci toto pouze 

ohlásit Ministerstvu zdravotnictví. To posoudí bezpeč-

nost deklarovaných složek doplňku stravy, nikoliv však 

jejich účinnost. Bohužel se ale nikdy u doplňku stravy 

nezjišťuje, zda obsahuje skutečně deklarované množství 

účinné látky, nebo zda neobsahuje ještě jiné látky, než 

uvádí výrobce. Musíme dodat, že v posledních letech je 

nutné vyrábět doplňky stravy v deklarovaných podmín-

kách ISO normy, nicméně přísný kontrolní mechanismus 

státní autority zde chybí.  

Kdo kontroluje kvalitu?
Jak jsme si výše uvedli, nad kvalitou léků bdí Státní ústav 

pro kontrolu léčiv a věnuje se pouze jim. Kontrolu doplňků 

stravy – jakožto potravin – má na starosti Státní země-

dělská a potravinářská inspekce (SZPI). Vzhledem k velmi 

širokému kontrolnímu záběru této instituce (všechny po-

traviny) se však doplňkům stravy věnuje pouze malá část 

kapacit. Přitom statistiky SZPI ukazují, že méně účinných 

látek, než je deklarováno, je nalezeno téměř u třetiny kon-

trolovaných doplňků stravy. Největší fi nanční objem záka-

zu uvádění na trh ze všech potravin byl např. v roce 2009 

uložen právě v oboru zvláštní výživa a doplňky stravy. To 

poukazuje na přetrvávající nedostatky kvality u řady do-

plňků stravy a potřebu lepšího kontrolního systému.

Příkladem za všechny je chon-
droitinsulfát 
Tato látka slouží pro regeneraci kloubní chrupavky 

a v lékárnách ji najdete registrovanou jako lék i jako 

doplněk stravy. Zkušenosti však ukazují, že s kvalitou 

je to u těchto doplňků stravy velmi různorodé. Ve studii 

italského profesora Nicola Volpiho z roku 2008 se např. 

ukazuje, že konkrétně na trhu v ČR odpovídaly z 10 ana-

lyzovaných doplňků stravy (bohužel, bez zveřejnění ná-

zvů) deklarovanému obsahu pouze 3 přípravky. U 3 pří-

pravků byl obsah pod 10 %, a u jednoho dokonce činil 

pouze 0,4 % deklarovaného obsahu! Naše společnost 

Edukafarm uskutečnila a publikovala podobný průzkum, 

jemuž vyhověl s téměř absolutní shodou mezi deklaro-

vaným a zjištěným množstvím chondroitinsulfátu pouze 

doplněk stravy Proenzi. 

Není to žádné překvapení – obdobné výsledky jsou zná-

mé i z jiných zemí. Samotný obsah přitom není ještě to 

nejdůležitější. Chondroitinsulfát nemusí být vždy stejný. 

Jeho účinek výrazně ovlivňuje schopnost vstřebávání. Ve 

studii zveřejněné v USA se např. předpoklad skutečné 

takzvané biologické dostupnosti v organismu pohyboval 

u doplňků stravy od 0 do 87 % hodnot zjištěných u léku. 

Je tedy zřejmé, že ani přes uvedené stejné účinné látky 

nelze zkušenosti, které lékaři získali při léčbě léčivými 

přípravky, jednoduše přenášet na doplňky stravy. Jinými 

slovy řečeno, je nepřípustné u léčby osteoartrózy (one-

mocnění kloubů) zaměnit léčivý přípravek (např. Cond-

rosulf 400) za doplněk stravy, jenž je určen jako kloubní 

výživa pro přetěžované, ale jinak zdravé klouby. 

Závěr
Protože pro léčbu onemocnění potřebujeme mít vysokou 

jistotu kvality, obsahu a složení přípravku, jsou pro exis-

tující onemocnění nebo poškození určeny pouze léky. 

Doplňky stravy jsou vhodné pro „doplnění“ běžné stravy 

na podporu zdraví například při specifi ckých nárocích 

(sport, nevyvážený životní styl). 

I přes stejnou obsaženou látku se 

však nelze u doplňků stravy odvo-

lávat na zkušenosti s léky, protože 

nejsou určeny k léčbě. 

V lékárnách se můžete setkat s řadou případů, kdy v tabletách najdete 
stejnou účinnou látku (často i ve stejném dávkování), a přitom se může 
jednat o lék nebo o doplněk  stravy. Proč je tomu tak?

POZNÁTE ROZDÍL 
MEZI LÉKEM A DOPLŇKEM STRAVY ?

profi l přípravku

CONDROSULF 400
Souhrn: Přípravek pro léčbu osteoartrózy.

Statut: Volně prodejný léčivý přípravek dostupný v lékárnách.

Charakteristika: Léčivý přípravek Condrosulf 400 obsahuje účinnou látku chon-

droitin sulfát. Tato látka je jednou z hlavních složek mezibuněčné hmoty chrupavky. 

Jeho charakteristickou vlastností je významná schopnost vázat vodu; tím zabezpečuje 

mechanické a elastické vlastnosti chrupavky. Při artróze, tj. při degenerativních proce-

sech v kloubech, se snižuje obsah chondroitin sulfátu v chrupavce. Následkem toho 

klesá schopnost vázat vodu a dochází k postupné degeneraci chrupavky a zhoršení 

funkce kloubu. Chondroitin sulfát navíc snižuje aktivitu enzymů poškozujících chrupav-

ku, zvyšuje obnovu chrupavky a zlepšuje mechanicko-elastické vlastnosti chrupavky. 

Tím přispívá ke zlepšení funkce postiženého kloubu a snížení jeho bolestivosti.

Složení (obsah účinné látky): Chondroitin sulfát 400 mg v 1 tobolce. 

Použití: Léčba degenerativních onemocnění kloubů, zejména artrózy kolena, kyčle 

a kloubů prstů ruky.

Dávkování: Zahajovací léčba po dobu 2 týdnů – 2krát denně 2 tobolky. Udržovací 

léčba po dobu 2–3 měsíců – 1krát denně 2 tobolky. Po skončení kúry se doporučuje 

tříměsíční přestávka a případné opakování léčebné kúry. 

Balení: 60 tobolek.

Výrobce: IBSA, Institut Biochemique SA, Lugano, Švýcarsko 

Dovozce: IBI, spol. s r.o., Praha, Česká republika, (www.ibi.cz)

Léčivý přípravek pro vnitřní použití. Před použitím čtěte pečlivě příbalovou informaci.

PharmDr. Vladimír Végh, Edukafarm, Praha
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